

非法移民数量激增 如何应对引发矛盾

美国得州与联邦政府武装对峙

随着美国大选初选启动，两党围绕移民问题呈现尖锐对立，得克萨斯州与联邦政府间的冲突也在不断升级。据《环球时报》等报道，近日，围绕是否拆除得州边境设置的铁丝网，得州共和党籍州长阿博特公开“叫板”联邦政府。在激烈竞争下，美国移民问题是否将持续发酵？

铁丝网事件持续发酵

近年来，随着非法移民问题愈演愈烈，多个共和党人执政的州政府不断抨击总统拜登的移民政策。

得州州长阿博特就是代表人物之一。他多次指责联邦政府拒绝履行职责，未能保护得州与墨西哥长达2000多公里的边境线。

为了阻止移民潮，阿博特于2021年3月启动“孤星行动”，部署得州国民警卫队等执法人员支持边境安全。此后，阿博特还命令州国民警卫队在边境修建屏障，并放置大量铁丝网围栏，防止非法移民涌入。

2023年12月，从美国南部边境非法入境的人数继续走高，截至12月26日已累计约25万人。得州相关措施升级，与联邦政府间的冲突加剧。

2023年12月18日，阿博特签署



▲2023年12月22日，在美国得克萨斯州伊格尔帕斯，移民排队等待进入美国边境巡逻队的处理中心。

规定，如果一个州受到“入侵”，它有权进入戒严状态，并在不考虑国会或联邦政府的情况下采取行动。

有宪法专家表示，阿博特关于“自卫权”的解释是对宪法的“滥用”，其对联邦权力的干涉达到自上世纪50年代以来从未有过的程度。

今年1月22日，美国最高法院以5票赞成、4票反对的结果，批准边境巡逻队拆除得州边境的铁丝网。但阿博特随即展开一系列部署，得州国民警卫队拒不从最高法院和联邦政府的命令，还设置更多围栏，并开始与边境巡逻队展开武装对峙。

阿博特1月24日发表声明称，联邦政府没有履行宪法赋予的保护各州不受入侵的职责，这触发了美国宪法第1条第10款第3项的启动。该条款

系较为特殊有关。

美国是联邦制国家，联邦（即中央政府）是在州的基础上组成，所以州的权力很大。根据美国宪法规定，州政府不是联邦政府的下属；各州享有自主权，没有服从联邦政府的责任。但当联邦宪法或联邦法律与州宪法或州法律相抵触时，州宪法和州法律必须服从联邦宪法和联邦法律。

从许多角度看，除了外交及军事外，州几乎就是一个独立的“小国”：有自己的法律、税收、警察、教育、选举制度等。因此，才会出现总统管不住州长，各州法律各异的现象。

移民问题不断发酵

随着大选临近，移民问题正在美国国内不断发酵，也日益成为两党争斗的焦点。

在阿博特拒绝服从最高法院命令后，共和党州长纷纷为其“站台”。1月25日，美国共和党和州长协会发表由25名共和党州长签署的联名信，公开支持阿博特及得州的“自卫权”。

前总统特朗普也就此事发表评论称，如果自己是总统，将利用总统的一切权力来保护当前发生的“可怕入侵”，得州将得到“全面支持”。

1月28日，国会众议院共和党人还公布针对国土安全部长马约卡斯的弹劾指控，称其在移民问题上“有意拒绝遵守法律”，导致美墨边境移民管控失败。

面对共和党人的咄咄逼人，拜登政府在移民政策上出现让步迹象。

目前，国会参议院正就边境协议草案进行谈判。拜登1月26日称，如果该协议通过并签署成为法案，将成为“美国有史以来最严厉、最公平”的边境安全改革方案。但众议长约翰·麦卡锡称，这份协议不会在众议院获得通过。

近期民调显示，除了经济问题外，边境问题也将成为今年大选选民重点关注的议题。根据美国广播公司（ABC）和《华盛顿邮报》的调查，拜登在移民问题上的支持率只有18%，移民问题也被视为其主要政治弱点。

有评论称，就得州移民问题，各方已越过试图解决问题的底线，将其演变为一个政治问题。

（据新华社、《解放日报》、《镇江日报》）

得州为何公开“叫板”

得州州长向联邦政府公开“叫板”，引发舆论热议。

在美国社交媒体上，网友纷纷打出“支援得州”等词条。一些民间组织自发组建车队赶往美墨边境，试图阻止非法移民进入美国。保守派媒体趁机发表对联邦政府的抵制言论。

不过，从美国内外的主流舆论来看，大部分仍聚焦得州拒绝服从最高法院命令所引发的法律问题，以及移民问题所引发的美国国内对立上。

为何得州拥有武装力量，敢公开“叫板”联邦政府？得州会闹独立吗？

普京被正式登记为2024年俄总统选举候选人

据新华社莫斯科1月29日电 俄罗斯中央选举委员会主席帕姆菲洛娃29日在新闻发布会上宣布，俄总统普京已被正式登记为2024年总统选举候选人。

俄中央选举委员会秘书布达琳娜在发布会上说，在普京竞选总部提交的约31.5万个支持者签名中，中央选举委员会随机选取6万个签名进行核验，结果显示91个签名无效，符合登记为总统选举候选人的有关规定。

帕姆菲洛娃2023年12月宣布，2024年俄总统选举投票将于3月15日至17日举行。

南苏丹与苏丹争议地区冲突致50余人死亡

据新华社内罗毕1月29日电 南苏丹官员29日证实，南苏丹与苏丹边境有争议的阿卜耶伊地区27日发生暴力冲突，造成包括妇女、儿童和两名联合国维和人员在内的50余人死亡，多人受伤。

联合国阿卜耶伊临时安全部队（联阿安全部队）对27日发生在阿卜耶伊地区的暴力冲突事件予以谴责，称冲突已致两名联合国维和人员死亡。目前，联阿安全部队仍在进一步核实暴力事件中死亡、受伤和流离失所的人数，同时疏散平民。

宁夏金谷拍卖行拍卖公告
中国拍卖行业协会AA企业
受委托，我行将于2024年2月19日15时在我行拍卖厅位于兴庆区光华家园17号楼2单元502室进行公开拍卖，房屋建筑面积85.34m²，参考价43.5万元。

标的公告之日起由我行组织勘察，竞买人也可自行前往查看，有意竞买者请于拍卖日前向拍卖人指定账户交纳3万元保证金后持有效身份证明与我行办理竞买手续。

公司地址：银川市金凤区北京中路51号瑞银财富中心B座13楼 联系电话：0951-6986816

俄白续签落实联盟国家一体化法令



1月29日，在俄罗斯圣彼得堡市，俄罗斯总统普京与到访的白俄罗斯总统卢卡申科共同出席俄罗斯和白俄罗斯联盟国家最高国务委员会会议。

俄罗斯和白俄罗斯联盟国家最高国务委员会1月29日在俄罗斯圣彼得堡市举行会议，其间签署旨在落实联盟国家一体化的新三年期法令。俄罗斯总统普京与到访的白俄罗斯总统卢卡申科出席会议。

新华社/法新

我国首个养老人才队伍建设综合性文件出台

新华社北京1月30日电 民政部等12部门近日制定出台《关于加强养老服务人才队伍建设的意见》，这是我国首个关于养老服务人才队伍建设的综合性政策文件。这是记者30日从民政部2024年第一季度例行新闻发布会上获悉的。

我国老年人口基数大，老龄化速度快，养老服务需求也随之快速增长、更加多元。但我国养老服务人才队伍还存在总量不足、专业化水平不高、待遇保障水平较低、流失率较高等问题。意见从拓宽人才来源渠道、提升人才素质能力、健全人才评价机制、重视人才使用管理、完善保障激励措施等方面，进行全方位制度设计。

在解决养老服务人才特别是养老服务类型层

次多样、跨领域交叉融合、实践性强等特点，明确提出打破学历、年龄、身份、地域等限制，在实践中广纳人才、培养人才、凝聚人才，加强养老服务领域就业创业支持，鼓励多渠道多途径吸引人才，支持跨行业跨领域人才流动。

在养老服务人才使用管理方面，意见坚持按需设岗，要求引导各类养老服务机构根据功能定位、目标群体、服务特色等情况，科学设置管理、专业技术、工勤技能等岗位，优化人力资源配置。同时，意见强调健全用人机制，鼓励在养老服务机构等级评定、质量评价、补贴支持等工作，加大取得技能等级证书的养老服务技能人才配置情况所占评价权重，引导机构支持从业人员积极参与技能水平评价，树立

“奖优罚劣”导向，明确建立健全养老服务人才失信惩戒和守信褒扬机制。

首次提出以养老护理员为试点，完善养老服务技能人才职业技能等级制度是此次意见的一大亮点。意见提出，在此前有关规定设置的五个职业技能等级基础上，支持具备条件的养老服务企业可结合实际在高级技师等级之上增设特级技师和首席技师，在初级工之下补设学徒工，形成由学徒工、初级工、中级工、高级工、技师、高级技师、特级技师、首席技师构成的新八级工职业技能等级（岗位）序列，进一步拓宽了养老护理员成长通道。意见还进一步明确了养老护理员等养老服务技能人才的评价主体、评价管理、评价结果使用等关键性问题。

新闻速读

“南海救103”轮正式投入使用

据新华社北京1月30日电 记者30日从交通运输部救助打捞局获悉，作为中国海上专业救助力量的新旗舰，交通运输部南海救助局满载排水量19000吨的“南海救103”轮当日正式投入使用。

据交通运输部救助打捞局有关负责人介绍，“南海救103”轮是由我国自行设计建造的深远海大功率多功能综合救助船，总长136.9米，型宽26.7米，型深11米，设计吃水6.5米，系柱拖力350吨，续航力16000海里，自持力达90天。兼有水面遇险人员搜寻救助、深远海遇险船舶拖曳救助、海空立体搜寻救助支持、对外消防灭火、应急抢险救助、信息传输与应急指挥、溢油污染监测等功能。该轮配备DP3动力定位系统，可搭载大、中型救助直升机，拥有6000米主吊式无缆潜航器和深海拖曳系统，处于国际领先地位。

这位负责人表示，“南海救103”轮的建造是落实《交通强国建设纲要》中关于“大型深远海多功能救助船等新型装备”和《国家综合立体交通网规划纲要》有关“加强远洋深海极地救援能力建设”等内容的重要举措，填补了我国深远海综合搜救能力的空白。

乌匈官员会谈希望推动改善双边关系

据新华社基辅/布达佩斯1月29日电 乌克兰总统办公室主任叶尔马克与匈牙利外长西雅尔多29日在乌西部城市乌日哥罗德举行会谈。综合乌匈两国媒体报道，双方旨在通过会谈加强对话，推动改善双边关系。

据《乌克兰真理报》报道，叶尔马克在会谈结束后说，双方明确表明有意愿尽快举行两国最高领导人会晤，希望其能够掀起两国关系新的一页。乌总统网站消息说，此访意在加强对话，处理共同关切。

据匈牙利媒体报道，西雅尔多在会谈后举行的新闻发布会上表示，他此访目的是重建两国互信，双方已经朝着这个方向迈出令人鼓舞的一步，但“还有很长的路要走”。

西雅尔多说，2015年以来，乌克兰西部外喀尔巴阡地区的匈牙利族人权利不断受到侵蚀，是近年来匈乌关系紧张的主要原因。他强调，匈牙利在乌克兰危机上的立场是一贯和明确的。

2023年底，匈牙利否决了欧盟对乌克兰的500亿欧元援助计划，认为欧盟不应向乌克兰提供更多资金，而应结束俄乌冲突。今年2月1日，欧盟将举行特别峰会再次讨论援乌计划问题。

欧盟再次延长对俄经济制裁

据新华社布鲁塞尔1月29日电 欧盟理事会29日宣布把对俄罗斯的经济制裁再延长6个月至今年7月31日，理由是俄乌冲突持续。

欧盟理事会在当天发布的声明中说，这些制裁包括对贸易、金融、运输、奢侈品、海运原油、部分银行和媒体等方面限制。此外，欧盟还出台了一些限制俄规避制裁行为的措施。

欧盟理事会表示，只要冲突继续，就会维持欧盟实施的所有制裁措施，并可能在必要时采取更多措施。

俄罗斯驻欧盟外交使团此前就欧盟制裁发表声明说，俄罗斯经济并未“分崩离析”，在欧盟等国际舞台上孤立俄罗斯的企图告以失败，使俄罗斯“遭受战略性失败”的目标没有得逞。俄方同时斥责制裁是欧盟“在域外实施非法限制、政治敲诈、新殖民主义行径”。

哥伦比亚政府与反政府武装组织延长停火一周

据外媒报道，当地时间1月29日，哥伦比亚政府与反政府武装组织“哥伦比亚民族解放军”宣布，双方的停火将延长一周时间，以继续进行和平谈判。

2023年8月3日，哥政府与“哥伦比亚民族解放军”为期6个月的停火协议生效，到2024年1月29日为止。目前，双方代表仍在古巴首都哈瓦那进行谈判。

路透社说，哥政府和“哥伦比亚民族解放军”正在商讨如何结束内战，实现和平。此次停火延期，是为了让双方能够完成对本轮停火的相关评估。报道称，哥政府和“哥伦比亚民族解放军”发表联合声明，表示当评估完成、本轮谈判结束后，双方将签署新一轮更长时间的停火协议。

半个世纪以来，“哥伦比亚民族解放军”一直与政府军处于交战状态。2017年2月，哥政府与“哥伦比亚民族解放军”在厄瓜多尔首都基多正式开始和平谈判。（据新华社、中国新闻网）

政要接连遇袭 韩警方将成立工作组加大保护力度

据韩联社报道，当地时间1月29日，韩国警察厅厅长尹熙根表示，将成立工作小组加大对政要的安全保护力度，以防政要遇袭事件重演。

近日，韩国最大在野党共同民主党党首李在明和韩国执政党国民力量党议员裴贤镇接连遇袭，引起各方关注。

尹熙根29日在国会向国民力量领导班子汇报了包括上述内容在内的“关于选举期间保障政要安全及预防恐袭事件的方案”。

尹熙根在汇报结束后表示，韩国警察厅将与各党携手成立致力于提高国会议员安全保障力度的工作小组，共享应对紧急情况的信息。警方将大幅提高巡逻频度，有效防范模仿犯罪发生。

尹熙根说，有网民可能在网络空间上传有关模仿犯罪的帖子，其中的一部分有可能成为现实，引发国民不安。因此韩警方将对网络空间进行实时监控，发现问题时立刻控制相关发帖者。如有必要，除刑事处罚外，还会针对发帖者发起民事诉讼，追究相应责任。（据中国新闻网）